

Голубкина Эльвира Анатольевна
учитель начальных классов

Образовательный проект «Неделя родных языков»

Родной язык – душа народа. Каждый народ хранит и бережёт свой язык с целью передачи его потомкам. Достигнуть этого можно, повышая интерес к обучению родного языка.

Реализация проекта планируется на базе начальной школы с 22 – го по 29 апреля 2022 года.

В команду реализации проекта вхожу я и учителя начальных классов при участии обучающихся с первого по четвертые классы.

В плане недели мероприятия, связанные с Годом культурного наследия народов России и с Днём национального героя.

Актуальность проекта выражена указом президента Российской Федерации о проведении в 2022 году в Российской Федерации года культурного наследия народов России.

Цель проекта:

Повышение мотивированного и познавательного интереса обучающихся к изучению и сохранению родных языков, воспитание уважения к культуре и традициям своего народа, укрепление общегражданской солидарности и взаимопонимания через формирование коммуникативности, креативности, кооперации.

Задачи проекта:

1. Воспитывать обучающихся на основе принципов уважения языкового и культурного разнообразия
2. Заложить основы речевой и языковой культуры
3. Способствовать развитию коммуникативности и активизации творческой, художественной, интеллектуальной деятельности участников мероприятий

Этапы реализации проекта:

Подготовительный с 02.2022 по 21.04.2022

Организационный - 22 апреля

Практический с 25 по 28 апреля

Обобщающий 29 апреля

Во время подготовительного этапа создавалась идея проекта и выполнялась его разработка, собиралась информации и поиск социальных партнеров. Параллельно проводилась мотивация обучающихся.

Во время организационного этапа распределялись обязанности среди педагогов, выбирались места для стендов и предстоящих мероприятий и происходило информирование обучающихся.

Во время практического этапа проводились все запланированные мероприятия: приветствие на разных языках обучающихся и учителей, чтение стихов, проведение мастер- классов, ознакомление с знаменитыми людьми нашего района т.д.

На обобщающем этапе подвели итоги и провели анализ проделанной работы.

В результате обучающимся были продемонстрированы способы общения на разных языках, тем самым вызван интерес к изучению родного языка. Воспитание и развитие в них чувства патриотизма.

Для успешной реализации проекта, понадобилась помощь наших педагогов, педагога – организатора. Оборудование для музыкального и мультимедийного сопровождения, дидактический материал, иллюстрации, стенд. Консультация социальных партнеров: Педагогов центра дополнительного образования, сотрудников центральной районной библиотеки и краеведческого музея .

Проект подвержен и рискам, которые мы можем исправить сбором большей информации и поиском предметов быта и культуры разных народов и мотивацией учеников сетью интернет.

Неделя родных языков началась с дня марийской культуры. День начинается с приветствия на марийском языке, перемены сопровождаются национальными песнями, проводятся творческие переменки , Ознакомительные переменки о знаменитых людях – мари . День завершается марийскими танцами.

Во второй день проходит день татарской культуры. Учителя и обучающиеся приветствуют друг друга на татарском языке, перемены сопровождаются татарскими песнями, читаются стихи татарских поэтов, ведется ознакомление с известными людьми нашего района. Заканчивается день флешмобом « Мы танцуем татарские танцы»

В следующий день приветствие проходит на русском языке, перемены сопровождаются русскими песнями, во время творческих перемен читаются стихи русских поэтов .На одной из перемен ведется ознакомление с знаменитыми людьми нашего района.

В завершении дня флешмоб «Русские народные танцы»

Один из дней запланирован как день народных игр. На переменках с обучающимися проводятся народные игры. Например такие как «Йыдал». Все дети встают в круг. один ребенок берет лапти и раскручивает его, а остальные должны прыгать , кто заденет. Тот выходит из игры. Могут поиграть в игры Сокрытага, Шергашым шылтымаш, Шинчырым к:урмаш, кандрам шупшмаш.

Разыгрываются татарские игры : мяч по кругу, Прятанье кольца. Спутанные кони, Бег в мешках, Перетягивание каната.

Играют в русские народные игры: Золотые ворота, Удочка, Перетяни веревку, Цепи кованые раскуйте нас, Тише едешь, дальше будешь. Можно использовать игры, предложенные детьми.

Завершается неделя родных языков Мастер – классами с участием педагогов дополнительного образования и умельцами нашего района.

Выставкой рисунков «Марий патыр», пополнением экспонатами мини – музея «Предметы старины» и показом художественных номеров на концерте в актовом зале нашей школы «Давайте жить дружно!»

После проведения недели родных языков, планируется проводить её каждый год, участвовать в предложенных мероприятиях, выставлять лучшие художественные номера на родительских собраниях, отражать результаты в районной газете и на сайте школы. Посещать обучающимися школьного мини – музея.

Наша республика многонациональная и у каждого народа своя культура и свои обычаи. Наша задача сохранить эти традиции и передать потомкам. Нужно помнить: Вместе - мы сила, Келшымаште – Вий!

